A jelenséget érdemes az egyenletesen forgd hengerhez rogzitett koordinata-rendszerbdl vizsgalni. Mivel ez nem
inercia-rendszer, figyelembe kell vegyiik a tehetetlenségi eréket, nevezetesen a centrifugalis erét is.
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A hengerben lev levegére ezek szerint a fliggGlegesen lefelé hato gravitacios erd és a tengelytdl sugar iranyban kifelé
mutato6 centrifugalis erd hat, ezeket kell kiegyensiilyozza a nyomasvaltozasbol szarmazé eré. Az egyensiilyi allapotban
a benti levegs nyomasa lefelé, illetve a tengelytsl tavolodva novekszik. (A helyzet olyan, mintha a gravitacios erét
,meghajlitottuk” volna.)

Vizsgaljuk meg most az ég6 gyertyat ebben a rendszerben! A langot az egyszertiség kedvéért meleg levegdnek tekint-
jiik, melynek kisebb a siirtisége, mint a hideg levegének. Erre a meleg levegére is a gravitacios erének, a centrifugélis
erének és a nyoméaskiilonbségekbdl adodo felhajtoerének az eredGje hat. A kornyezeténél melegebb (tehat ritkabb)
levegére hato felhajtoerd nagyobb, mint a mésik két erd eredGje, a gyertya langja tehat a felhajtéers iranyaba mutat,
a fiiggslegestol a tengely felé hajlik el.
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